

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

RESTAURACIÓN ARTÍSTICA

Ha publicado la "Gaceta," un Real decreto del ministerio de Instrucción pública, que no sólo merece nuestro aplauso por las laudables tendencias en que se inspira, sino por que viene á rectificar el errado precedente y la lamentable preterición con que los ministros del ramo han tratado las Bellas Artes, como si no estuvieran bajo el amparo y tutela de ningún departamento ministerial.

Nos referimos al Real decreto que crea una comisaría general de Bellas Artes y Monumentos, con el objeto de procurar la debida conservación y adecuada exposición de las riquezas artísticas de España, y de promover la enseñanza y fomento de las artes.

No hace mucho tiempo nos lamentábamos de la inconcebible indiferencia con que asistíamos á la ruina y desmoronamiento de la España monumental, y excitábamos el celo de las autoridades y de los poderes públicos para que se adoptasen medidas que pusiesen á salvo nuestras obras de arte de la injuria del tiempo y de la cruel apatía de los hombres.

Por esto no podemos menos de aplaudir hoy la disposición del Sr. Lacierva que sienta los primeros jalones para llevar á cabo una verdadera restauración del arte nacional, si el organismo creado para atender á esta obra responde con eficacia al pensamiento informador de este decreto.

En dicha disposición se consiguan muy acertadas disposiciones para que, mediante las funciones que á la Comisaría se encomiendan, puedan ponerse en actividad todos los factores y elementos que deben contribuir á la conservación de las obras artísticas, y se establece el precepto de promover cuanto tienda al mejor conocimiento, estudio y aprecio de la riqueza artística y monumental de la Nación excitando para ello el celo y patriotismo de los particulares y de las Asociaciones especiales.

El decreto que comentamos merece, pues, la simpatía y el aplauso de la nación, tanto más cuanto que abre ancho campo á la iniciativa y gestión de los ministros que sucedan al señor Lacierva para que dirijan hacia él sus impulsos reformistas y dejen reposar por algún tiempo la tan traída y llevada y mal "ferida," enseñanza.

Del día

El calor se nos viene encima con amenazas de asfixia.

Los que vivimos hace tiempo en Segovia, extrañamos la temperatura, alegrándonos de la que, ahora, todavía no molesta y nos hace olvidar las crueldades del frío que nos envía la vecina sierra.

Los naturales de esta ciudad, y sobre todo los viejos que vivieron siempre en ella, sienten las altas temperaturas de estos días y desconfían y se alarman.

Dicen así:

Segovia cambia mucho ó Segovia es siempre la misma y tras estos calores vendrán bajas termométricas que nos harán ver aun los cristales del hielo sobre las piedras del Aoneducto.

Para estos «prácticos» el calor de ahora es amenazador de todas maneras.

O se nos va pronto y volvemos al frío que nos atacará más, porque estaremos desprovenidos, ó si continúa el buen tiempo nos ahogaremos este verano en los ardores de un sol implacable.

Los consejos y las predicciones de la vejez son muy sabias, pero muy molestas.

Por qué no dejar que disfrutemos de estos hermosos días, sin el temor á los futuros?

SAVIR.

VEJEZ

Es la vejez rescoldo de la vida; epílogo de un drama de tormentos; almacén de tristura y sentimientos y nave en el confín del mar peñada.

Es madera nudosa y carcomida, es penumbra que aumenta por momentos, y es triste cual los rayos macilentos de luz agonizante y consumida.

El anciano de cuerpo vacilante, doliente del tiempo que ha perdido, camina hacia la tumba entristecido.

Un año le parece es un instante, y nada hay que le atere y que le espante como pensar en lo desconocido.

EMILIO CARRAL.

INFORMACION AGRARIA EN AMBAS CASTILLAS

La honda agitación que desde hace algún tiempo se advierte entre los obreros del campo de la región castellana, manifestada principalmente en el gran número de Sociedades de resistencia constituidas de poco tiempo á esta parte y en las huelgas y conflictos producidos por la lucha de los trabajadores con los propietarios, motivo de la pública preocupación durante el último verano sobre todo, no ha podido menos de repercutir en las esferas del Gobierno, que dictó la Real orden de 25 de Junio último, encomendando al Instituto de Reformas Sociales una Información «por cuyo resultado se faciliten y mejoren los aciertos á que el Gobierno en sus providencias aspira».

Antes de proceder á ella, y buscando probabilidades para esos aciertos, comisionó el Instituto al Jefe de la Sección tercera para que realizara su inspección en los lugares en donde el conflicto había ofrecido caracteres más marcados, y en armonía con los datos y noticias recogidos, se redactó el cuestionario á que ha de ajustarse la referida Información, que será circulado muy en breve, así como una Cartilla del obrero, comprensiva de cuanto pueda dar idea, lo más exacta posible, de la situación económica en que se encuentra.

En dicha información habrán de tomar parte, naturalmente, los funcionarios y Corporaciones oficiales; pero interesa también, de particular modo, conocer la opinión de las Asociaciones patronales y obreras, y, en general, de cuantas personas se preocupan de la cuestión planteada. A todos, pues, debemos dirigirnos excitándoles para que coadyuven á la acción del Instituto, dispuesto, por su parte, á remitir los documentos mencionados á quienes quieran de buena voluntad cooperar en esta importante obra.

(Del Boletín de Reformas Sociales.)

De Balsain

Habiendo adquirido más noticias de cómo ocurrió el desgraciado accidente que costó la vida á un niño de corta edad en Balsain, se las trasmitimos á nuestros lectores.

Según parece, el día de referencia, después de comer, decidió el niño Alberto Manso, de 9 años de edad, ir, en compañía de su pariente Antonio de Andrés, de 11 años, á buscar violetas al sitio conocido por la «Dehesa del Parque», y al querer cruzar el río Eresma por un sencillísimo y peligroso puente, formado con dos troncos de árbol, hubo de resbalarse, cayendo al agua, siendo arrastrado por la corriente.

Noticiosos de lo sucedido los vecinos José María Fernández y Andrés Segovia, hicieron un reconocimiento en las inmediaciones del lugar en que se cayó la infeliz criatura, siguiendo por las márgenes hasta hallarla detenida entre unas piedras, á unos doscientos metros del sitio en que está el referido puentecillo, y al verla se arrojaron al agua sacándola en brazos y notando que aun daba señales de vida.

Avisado el médico don Antonio Armengol, se personó en aquel lugar, no pudiendo hacer ya nada más que certificar la defunción del Alberto Manso.

El señor Gobernador civil que ha tenido conocimiento de este suceso, ha dado las oportunas disposiciones para que el puentecillo que ha sido causa de esta desgracia, sea puesto en condiciones tales que no ofrezca peligro para cuantas personas se vean precisadas á pasar por él.

Pío X y los obreros

De una carta dirigida por el cardenal Merry del Val, en nombre del Papa, á las asociaciones obreras católicas de Nueva York, extractamos lo siguiente:

«El Sumo Pontífice me encarga que haga saber que, como su predecesor, León XIII, que llama la ciencia *Papa economista* y la humanidad *Papa de los obreros y padre de los pobres*, se adhiere cordialmente á todos los movimientos cuyo propósito sea beneficiar á la clase obrera.

El Sumo Pontífice desea particularmente, hacer público que está de todo corazón en cuanto se haga para aliviar las cargas que pesan sobre todo hombre y toda mujer que trabajan con sus manos.

El trabajo debe ser reglamentado conforme á la capacidad física del trabajador de ambos sexos y de modo que permita descanso completo los domingos.

Al trabajador debe protegerse contra aquellos empleados y patronos que no tengan miramientos para su dignidad de hombres y de ciudadanos, y que pongan en peligro su moral,

El Padre Santo confía en que useis de medios pacíficos para la realización de dichos fines. Así, vuestros esfuerzos serán coronados por el éxito y atraerán la simpatía de todo el Gobierno. Por su parte, el Papa os ayudará con sus consejos y sus oraciones.

SUETOS

Casino militar

Las gestiones que se venían haciendo por esta distinguida sociedad para celebrar un concierto en sus elegantes salones, parece que lograrán un completo éxito.

Según hemos oído asegurar el domingo próximo se celebrará tan agradable fiesta.

Es digna de elogio la conducta observada por la junta directiva que así demuestra el interés que tiene en la prosperidad de la sociedad.

Pelea

Comunican de Sepúlveda que en ocasión de estar jugando á la pelota en el sitio de costumbre, varios mozos de aquella población, y que formaban dos bandos, se suscitó una acalorada disputa entre Victoriano Lázaro de Lázaro, de 20 años de edad y de estado soltero, que pertenecía á uno de dichos bandos y Juan Revilla Lorente, de 37, casado, que formada parte del contrario.

De la contienda salió el Juan con una herida superficial, de carácter leve, sin que el hecho tomase otras proporciones gracias á la pronta intervención del Guardia civil Modesto del Arco, que detuvo á los dos rivales.

De viaje

Mañana salen para encargarse de sus respectivos destinos, nuestros queridos amigos, el Coronel de Artillería don Atilano Fernández Negrete y el Comandante del mismo cuerpo, don Patricio de Antonio y Martín.

Lamentamos la ausencia de tan buenos amigos y les deseamos un feliz viaje.

Robo

El vecino de La Lastrilla, Luis Yubero Lorente, ha puesto en conocimiento de las autoridades de Segovia, que en la tarde del lunes, le ha sido robada una caballería mayor que había dajado amarrada en las inmediaciones de la posada del Norte.

De las gestiones practicadas y por las manifestaciones de un joven llamado Mariano Cuesta, se ha venido en conocimiento de que el autor del robo es un tal Regino, tratante de ganados, y el cual es natural de Cantalejo.

La Guardia civil le persigue activamente y se cree que no tardará en ser detenido.

De una riña

Bajo este epígrafe hemos dado cuenta á nuestros lectores de la riña que por un motivo insignificante sostuvieron en el campo que estaban arando los vecinos de Martín Muñoz, Leonides Martín Herrero y Francisco Rueda.

Este sufrió cuatro heridas que le produjo el Leonides con una navaja cabritería, cuyas heridas no parecían ser de gravedad.

Al ser conocido el suceso en el pueblo produjo gran sentimiento por tratarse de vecinos que gozaban de buena reputación, siendo además los dos concejales de aquel Ayuntamiento.

De Instrucción pública

No habiéndose presentado á tomar posesión del cargo de maestra de la escuela de Aldealázar doña Angela García Vicente, la Junta local ha decidido en sesión del día 26 del pasado mes de Marzo, declarar vacante dicho cargo y que se provea interinamente para evitar que dicho cargo quede desatendido.

—También se solicita por dicha Junta que el nombramiento en propiedad recaiga en maestro y no en maestra.

El Médico especialista Director del Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36), llegará á Segovia y recibirá solamente los días 6 y 7, de 11 á 6, en el Hotel Burgalesa á todos los que padezcan de hernias (quebraduras), deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen adquirir los modernos aparatos articulados que con tan buen resultado viene aplicando dicho médico hace años.

(Véase 3.ª plana.)

De caza

Ante el juez municipal de Martín Muñoz, ha sido denunciado el vecino de aquella localidad, Vicente de la Fuente Martín, el cual provisto de una escopeta se encontraba dedicado al ejercicio de la caza en el sitio denominado «La Charca del Herrero.»

Al ser detenido se le ocuparon dos cigüeñas, no haciéndose así con el arma por haberla escondido.

Se pone en conocimiento de todos los ganaderos, que según acuerdo tomado en la asamblea de ganaderos del Reino en Junio del año último, el Excmo. señor Duque de Veragua, Presidente de la asociación general de ganadería, recomienda las asociaciones provinciales á todos los ganaderos de los pueblos de esta provincia, para defender los intereses de los mismos; carnes lanas, transportes ferroviarios, vías pecuarias, y cuantos asuntos estén relacionados con la ganadería, como lo han hecho la mayoría de las provincias, Teruel, Cuenca, Badajoz, Murcia, las cuatro provincias catalanas, Burgos, Santander y otras.

El reglamento por donde se han de regir las asociaciones provinciales, se remite gratis á cuantos ganaderos lo soliciten. En Segovia á don José Rodríguez Fraile, ganadero.

Y como quiera que la provincia de Segovia, es esencialmente ganadera, conviene la reunión de los pueblos de la misma al objeto indicado.

De la Alcaldía

El soldado licenciado del ejército de Cuba, procedente de la recluta voluntaria Carlos Galindo Bermejo, puede pasarse por el Ayuntamiento á recoger documentos que le interesan y que están relacionados con el premio que por sus servicios ha de percibir.

—En la mañana de ayer se han reunido en la Casa de la ciudad para tratar varios asuntos, las Comisiones de Hacienda y Fomento (1.ª sección.)

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscrito las defunciones de Santos López Gaz de 73 años viudo y doña Angela Vinuesa Saenz, de 60 años, casada; y los nacimientos de Benito Gómez Montalvo y Encarnación Solana Domingo.

El jueves, á las siete y media celebrará el Sr. Obispo, en las Madres Carmelitas y dará la comunión á 19 fieles.

SECCION DE ANUNCIOS

LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2'25Kilo.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Gran tienda de calzado

Pedro de Benito

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Única casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos.

Bota charol de una pieza para militares.

Chanclas de goma marca "Boston."

Borcegues de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visitad esta casa y os convencereis.

Real del Carmen, 24,

SEGOVIA

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desganados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

VENTA

De todos los pinos albares que son próximamente unos 450 existentes en el pinar de la propiedad de doña Petronila Estébanez Calderón, en término de Navalmanzano.

En dicho pueblo habita el guarda Pedro Martín, quien enseñará los referidos pinos á la persona ó personas que deseen comprarlos y para tratar con el Administrador D. Doroteo de Frutos, en la Casería de Aldeallana, jurisdicción de Fuentemillanos.

Vacuna Suiza

DEL Instituto de Lausaune.

SUERO ANTIDIFTERICO ROUX

Suero antidiférico Marnurett del Instituto de Grenoble.

Depósito en Segovia: Francisco M. Marcos-Droguería

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitósferico Velayos.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

Traslado

El conocido comerciante de ultramarinos de esta Capital, Santiago Barroso, establecido en la calle de Reoyo núm. 17, se ha trasladado por mejora de local al núm. 11 de la misma calle, esquina al Patín; donde ofrece á su numerosa y distinguida clientela y al público en general, infinidad de artículo en excelentes condiciones, como puede ver el parroquiano que le honre visitando su nuevo y bien surtido establecimiento.

Así también se halla de venta en el mismo, excelente cerveza Alemana embotellada de la sin rival fábrica de la Princesa, y un gran surtido de licores de conocidas fábricas. Visitad esta casa.

Reoyo número 11, esquina al Patín.

PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAE

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis ú ocho complicaciones

El vello no vuelve á salir.

El Pilépil no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Único concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios barattísimos, en la gran zapatería

LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclos marca "Boston."

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.

Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

El mes de Abril

En el campo.—Se aran aquellas tierras que se dedican á maíz, judías, melones, pimientos, tomates, patatas tardías y otras plantas estivales; siembrase el cáñamo, lino, alpiste, remolachas, melones y otras plantas encubiertas y se airean y apartan la cebada, centeno, guisantes, habas, algarrobas y altramuces, sembrados en el otoño, advirtiéndose que cuanto más pujante y frondosa sea la planta, tanto más intensa debe ser la labor.

Son los pájaros aficionados á los cáñamos, y conviene encalar la semilla antes de sembrarla y vigilar los sembrados para preservarlos del pico de las aves.

La remolacha va adquiriendo en España extensa zona de cultivo por su aplicación á la extracción del azúcar, y merece especial cuidado. Puede sembrarse de asiento ó hacer plantel para trasplantarlas después en el caballero de los surcos al objeto de que la raíz pueda crecer más por la mayor masa de tierra removida que encuentran en su desarrollo.

Si la primavera va seca, se riegan aquellas plantas sembradas en el otoño que, como las habas están próximas á rendir al labrador su fruto.

El arbolado.—Se caban y limpian los olivares; se riegan los árboles de ribera, y se destruyen las orugas é insectos de los árboles frutales.

Recomiéndase la práctica, ya corriente en algunas comarcas de España, de lavar los troncos con legía no muy fuerte, procurando que el líquido penetre en las grietas y ondicuras que antes se habrá tenido la precaución de limpiar de todo género de malezas.

En los árboles que se estimen suelen colocarse en los cruces de las primeras ramas algunos manojos de heno paja ó cosa parecida, para que en ellos busquen albergue por la noche millares de orugas que á la madrugada se destruyen.

En las viñas.—Brotan en Abril las cepas con pujanzas sobre todo si después de tiempo lluvioso el cielo se serenó, y se entra en un período de bonanzas. Esta suavidad de temperatura, no es constante y si sobreviene viento Norte se producen heladas tardías, que suelen ser un azote para el viñedo particularmente en las altas mesetas de Castilla.

Contra estas heladas se toma la precaución de quemar en los campos á las altas horas de la noche y primeras de la madrugada, estiércoles, ramas verdes, sustancias que den mucho humo con que se producen los efectos de la escarcha y de los rayos del sol naciente.

En los prados.—Las praderas naturales se cubren de yerbas y florecillas,

sin que tenga que hacer otra cosa el labrador que guiar á ellas el agua de que es fácil disponer en esta época del año. Otro tanto puede decirse de los prados cultivados que en las tierras tempranas consienten á fin de mes su primer corte.

La destrucción del topo que en algunas regiones toma caracteres de plaga por la abundancia con que se multiplica ocupa seriamente al labrador.

Téngase en cuenta, sin embargo, que aunque el daño es manifiesto, son también grandes los beneficios que los topos proporcionan con los insectos que destruyen.

En las huertas.—Se repasan las siembras del mes anterior y se acelera el nacimiento de los espárragos y alcachofas, ya procurando abrigos artificiales, ya concentrando los rayos del sol en puntos determinados. Consiguese idéntico efecto cubriendo la tierra con una ligera capa de mantillo, muy reproducido, cuyo color oscuro absorbe fuertemente los rayos solares. Los riegos son necesarios si el tiempo va seco y en el agua de riego pueden disolverse cenizas, basuras y abonos minerales que fertilicen la huerta.

Se siembran las coles tardías, las de siete semanas, lechugas, escarolas, sandías, melones, calabazas, acelgas, apios, cardos y alcachofas; se atan las lechugas para que repollen y blanqueen y se arrancan los renuevos de las alcachofas.

Se presentan á la venta espinacas, lechugas borrajas, habas verdes, guisantes tempranos, coliflores, espárragos, fresas y otros frutos que el hortelano se afana en adelantar, porque sabe cuanto se aprecian por el público las primicias.

Los ganados.—La yerba es cada día más abundante; mas débese procurar que las ovejas y vacas no la coman muy mojada por que se las expondría á enfermedades. Los ganados, se sacan de la majada y se les lleva á pastar á las faldas de los montes.

Se ordeñan á discreción las ovejas y se empieza la fabricación de quesos. El ganado de cerca se puede sacar á los barbechos; las vacas empiezan á parir, encelan las cerdas y se llevan las yeguas á las paradas.

Las gallinas ponen huevos con abundancia, especialmente si se las cuida bien. Nacen los primeros polluelos, que suelen ser los mejores aunque exigen alimentos sanos y cuidados exquisitos. Procúrese alimentarlos en los primeros días con migas de pan.

Colmenares.—No conviene tocar las abejas para no espantar los enjambres. En algunos países sin embargo, se llevan las colmenas á sitios abrigados donde las plantas malíferas tempranas brotan con lozanía. Lo que importa es no exponer las abejas á vientos secos y fríos, que les son muy dañosos.

Jardines.—Se plantan las dalias y otras flores de verano y otoño. Se

siembran balsaminas, coronados, capuchinos, dondiegos, pasionarias, y otras. En esta época se debe procurar que los jardines estén bien limpios de yerbas, orugas y otros animales dañinos.

Constituye la jardinería ramo distinto de labranza, más nunca se dispensa el labrador y sobre todo el hortelano, de cultivar algunas flores donde su mujer y sus hijos se solacen y recreen.

Refranes.—Abril y Mayo, las llaves de todo el año.—En Abril aguas mil que todas juntas caben en un candil.—Llévame para mi Abril y Mayo y para otros todo el año.—Por Abril corta un cardo y te nacerán mil.—En Abril el galgo es mastín.—Quien ha de ver buen Abril cien años ha de vivir.—Nunca vi de cosas menos que abrilos y obispos buenos.—La vieja que sabe vivir pan para Mayo y leña para Abril.—La res casi perdida por Abril cobra la vida.

FILOSOFÍA MORAL

FUERZA Y MATERIA

Es esta hoy una frase con la cual determinados elementos quieren sintetizar cuanto puede existir en el mundo de la psicología.

Dios es una patraña, dicen: el alma una mentira; todo es fuerza y materia. Por fortuna nuestra, la patraña y la mentira están en ellos.

Fuerza y materia son dos agentes; pasivo el uno, activo el otro; pero por mucho que se expresan falta el elemento director, el alma, en una palabra. Poniéndonos en el terreno de las comparaciones vulgares, haremos una de éstas, para mayor claridad y demostración del absurdo materialista.

Tomemos un piano: es pura materia; cuerdas alambres, madera, marfil ó hueso para las teclas, esto es lo que forma el instrumento músico.

Cojamos á un mozo de cordel, zafio, ignorante y digámosle que toque en el piano.

El mozo de cordel será la fuerza del instrumento; saldrán sonidos sin expresión, sin sentimiento, que nada dirán al artista ni tampoco á nadie.

Esta fuerza materia y no alcanzará ningún resultado armónico.

Sustituyamos al mozo de cordel por un hábil artista y entonces el piano lanzará raudales de armonía, tendrá alma, al mismo tiempo que existirá y quién lo dudal, fuerza y materia.

La materia, el piano; la fuerza, las manos del ejecutante, su alma, la inspiración, el conocimiento músico.

Así ocurre en el hombre: fuerza y materia la hay en todas partes; es más, están siempre íntimamente unidas, en cambio el alma, no pueden poseerla más que los seres hechos á semejanza de Dios.

Imaginarse que el pensamiento, á razón, el libre albedrío, pueden ser re-

sultado de las combinaciones de la química, es pensar en un absurdo, en un disparate, lo mismo que imaginarse que un producto de las vibraciones cerebrales.

Claro es que el organismo cerebral humano es el más perfecto de todos; pero no demuestra que también el artífice supremo ha adquirido que así sea su obra para albergar en ella á ese género grande y divino que se llama el alma.

C. DE C.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Teniente Coronel del Regimiento de Sitio, don Octavio Moltó. Hospital y provisiones, un Capitán de la Zona.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

Consulta médica especial

para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir las salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 6 y 7 en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36.

Gabinete mecánico

DE MADRID

á cargo de D. A. Ortega.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

MERCADOS

SEGOVIA

Se ha vendido el trigo á 54 reales las 94 libras.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco, 100 fanegas de trigo que se cotiza á 57 1/2 reales fanega.
En el Canal, 300 fanegas de trigo que se cotiza á 57 1/4 reales fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 56 reales las 94 libras castellanas.
Centeno á 46.
Cebada, á 33.
Algarrobas, á 46.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo á 52 reales fanega.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	680'54
Temperatura del aire.....	16'0
Id máxima del sol del día anterior.....	36'3
Id. idem á la sombra.....	28'2
Id. mínima en la noche última.....	8'8
Id. id á cielo descubierta.....	7'0
Dirección del viento.....	N. O.
Fuerza aproximada.....	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Despejado

Ultimos días

de liquidación

Al primero que llegue se le darán casi de balde los artículos siguientes:

Papeles para dibujo, engre, marquilla, papel tela, estuches de matemáticas, libros rayados para comercio, tinta china, estuches de papel, pizarras, pizarrietas, cuadernos escribanías, pisapapeles, sobres de varios tamaños, libros de escuela, catecismos, abecedarios, petacas de varias clases, cajas de pinturas, portafolios, monederos, etcétera, etc.

Se realizan los juguetes que quedan, que son pocos.

Se venden á mitad del precio que marcan, leyes, Códigos, libros para Ayuntamientos, tarjetas en blanco.

¡Aprovechad la ocasión, que son los últimos días!

LOS CATALANES

2.—MELITÓN MARTÍN.—2

ASMA • OPRESION •
Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT Y C^o
son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

bastante desgraciado en el mero hecho de ser víctima del desdén de esas dos damas?

—Don Pedro!—exclamó la Padilla llena de desesperación:—matadme y no me digais esas palabras; matadme y no volvais á repetirmelas. Qué se ha hecho de aquel amor espiritual en que antes os abrasábais?

—Está aquí, María;—contestó el rey con acento de tristeza fijando la mano de la Padilla sobre su corazón.—Ese que late dentro de mi pecho es tuyo; á nadie le pertenece: tuyo y de Beatriz; os amo tanto!

—Me engaiais, don Pedro; no es por mi por quien late vuestro corazón en este instante; es por doña Aldonza Coronel; no me engaiais.

—Por doña Aldonza!

—Por doña Aldonza, si. A qué fingirme un amor que no sentís?

—María!

—Sí, don Pedro; vos amais á doña Aldonza, é inútil es por lo tanto que trateis de convencerme con vuestras palabras.

—Yo no amo á nadie más que á vos, doña María, y quisiera poder probároslo en este instante. Esos amores por los que con tanta frecuencia me reprendeis, son amores pasajeros, amores del momento, amores que duran solo un día y que los tienen todos los hombres. Por eso no debes resentirte, porque mi corazón es tuyo y á nadie ya más que á tí te pertenece; cómo quieres que te lo pruebe María? cómo quieres que te convenza de ello? no has visto más de un ejemplo por medio del cual puedes asegurarte de que es verdad lo que te digo? No amaba, según tú, á doña Blanca? no estaba casado con ella y la aban-

doné? No me casé despues con doña Juana de Castro, y la abandoné tambien, hermosa María? Y por quien dejó á doña Blanca? por quien dejó á la de Castro? Por tí, María; por tí, que eres la única mujer á quien yo profeso amor sobre la tierra; lo demás no es amor es pasatiempo.

Y el rey don Pedro pronunciaba estas palabras con un acento tal de verdad, que doña María de Padilla no podia menos de convencerse al oír las palabras del soberano; pero de todos modos su modo de proceder le disgustaba, y en vano trataba el rey de disculparse: su conducta á los ojos de doña María era indisculpable.

—Doña Aldonza Coronel—dijo despues de unos instantes—os ha hechizado, don Pedro; y en verdad que no sé hasta donde alcanzará la fuerza de su hechizo.

—María! dudas...

—Dado porque los rumores del vulgo vienen á desmentir vuestras palabras.

—Mis palabras!—exclamó el rey algo enfurecido.—Es decir que mis palabras valen menos que los caprichosos rumores de

la plebe? Oh! bien, bien, María; me alegro de que ese aprecio se haga de las palabras de un rey como don Pedro; pero librete Dios María, de que este rey falte una sola vez á su palabra.

En las últimas frases de don Pedro iba envuelta una terrible amenaza, y la hermana del maestre de Calatrava tembló de pies á cabeza al oír el tono resuelto con que el rey de Castilla acababa de pronunciarlas.

—Ira de Dios!—prosiguió este cada vez mas enfurecido:—antes se me escuchaba con respeto y nadie se atrevia á replicarme; hoy las cosas han variado de aspecto y todos se creen con el derecho suficiente para juzgarme; pero no importa, no importa. No está muy lejos el día en que todos habeis de temblar ante mi vista.

Y el rey don Pedro salió del camarín de la hermosa doña María, furioso y arrebatado.

—Señor! señor!—quedó murmurando la desgraciada favorita desahogándose y dirigiendo al cielo sus lánguidas miradas.—Qué delito he cometido para que de un modo tal me trate el rey? Qué crimen es el mío

Se ha agravado algún tanto en la enfermedad que viene padeciendo la señora de D. Antonio Hernández.
Con este motivo han llegado hoy á Segovia su hijo D. Agustín y D. José Pérez Prieto, íntimo amigo de la familia.

Reunión

En la asamblea celebrada por la agrupación socialista de Segovia el domingo último, hubo gran animación habiéndose acordado organizar un mitin para el 30 del presente con objeto de inaugurar la bandera de la agrupación.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de practicante de cirugía menor de Rianza, dotada con el haber anual de 325 pesetas más 150 por asistencia á los presos de la cárcel de aquel partido.

Acompañado de su esposa ha salido para Melilla el inteligente oficial de Telégrafos D. Tomás Mogrovejo. Les deseamos un feliz viaje.

El tabaco

En breve se pondrán á la venta varias clases de tabaco elaborados en Filipinas, por haberse realizado un convenio entre las Compañías Arrendataria y la General de Tabacos de Filipinas.

Después de breve permanencia en esta capital, ha salido para Sepúlveda nuestro distinguido amigo D. Enrique Gil Asenjo, presidente de la Diputación provincial.

Nombramiento

Le ha obtenido del cargo de oficial encargado del Registro civil en el Juzgado municipal de esta capital don Gregorio Merino del Barrio, hijo del conocido industrial y amigo nuestro D. Santiago Merino.

Ha salido para Cantalejo, para asuntos profesionales, el ilustrado arquitecto provincial y estimado amigo nuestro, D. Felipe Sala.

La enfermedad que aquejaba á la señora de nuestro querido amigo don José Illera, tuvo fatal desenlace á las pocas horas de publicada la noticia en este periódico.

El día 31 de Marzo falleció en Carbonero el Mayor doña Isidora Herrero de Illera.

Su recuerdo se dejará sentir durante mucho tiempo en el mundo de los vivos, donde su juventud y sus virtudes dejan huella indeleble.

Apenados por la triste nueva, estampamos esta sencilla nota necrológica, en la cual dejamos verter con más intensidad los afluvijs del sentimiento doloroso, que las obligadas galas de la retórica del informador.

Apenas si cabe, aconsejar resignación al esposo, hija, padres y hermanos con quienes compartió la finada las venturas del hogar; pero se la deseamos muy de veras, y á los testimonios de pésame que han recibido en estos días, unimos el nuestro muy sincero.

Desde el 4, hasta el 14 inclusive del corriente, queda abierto el pago de la mensualidad de Marzo último, á los maestros de los partidos de la Capital y Santa María de Nieva.

De Instrucción pública

La Junta Central de Derechos pasivos, remite á la Junta provincial la cantidad 7.308 pesetas, 20 céntimos para satisfacer las obligaciones del primer trimestre de 1905, debiendo incluirse entre los pensionistas á doña Luisa Ayuso, doña Felipa Cuéllar, doña Pilar Martín, doña Cipriana González, don Faustino Barbolla, y los herederos de doña María Pinela.

—Se ha dispuesto que se le abone á don Santiago del Bosque, maestro interino de Los Huertos, la cantidad de 27 pesetas 17 céntimos que se le adeudaban.

—La Junta local de Fuentemilanos, solicita que el nombramiento en propiedad para la escuela de aquel pueblo, recaiga en maestro y no en maestra.

—Doña Antonina Martín maestra provisional de Cantimpalos participa haberse posesionado de su destino.

—El Alcalde de Santibañez de Ayllón solicita se le remita por la Secretaría de Instrucción pública, un certificado de las cantidades que ingresó en Hacienda por obligaciones de primera enseñanza en el segundo trimestre de 1899 á 1900.

Sin dueño

La Guardia civil entregó al Alcalde de Cabezueta, una caballería menor, que se encontraba abandonada en el taller del monte de propios y sitio denominado la «Cerca».

Sensible percance

Poco después de terminarse la misa en la Academia de Artillería el domingo último, tuvo la desgracia el practicante de aquel centro, don Julio Gilarranz, de dar un resbalón, cayendo con tan mala fortuna que se ocasionó la dislocación del hombro derecho.

Los médicos señores Arbat y Vega le hicieron la primera cura, pasando en estado satisfactorio á su domicilio.

Un herido

Nos dicen de Martín Muñoz de las Posadas que por causa de poca importancia riñeron los vecinos Leonides Martín y Francisco Rueda, resultando este último con cuatro heridas de arma blanca.

El agresor está detenido.

Juzgado municipal

Registro civil

Se ha inscripto la defunción de Victoriano Sanz Arribas, de un año de edad.

Casa de Socorro

Acompañada por dos agentes de policía, se presentó en la Casa de Socorro para ser curada de fuertes contusiones con inflamación que presentaba en el brazo derecho y pierna del mismo lado, una mujer llamada Forentina Santa Polonia, de 31 años de edad y domiciliada en la calle de la Plata, número 52.

Audencia provincial

El juicio señalado para ver la causa instruida contra Felipe Herrero García, ha sido suspendida.

El pueblo se dirigió hacia el puerto invadiendo las murallas para presenciar la arribada del «yate» imperial.

Poco después fondeaba «Hamburgo», siendo aclamado el Emperador por todo el pueblo y las autoridades.

Estas pasaron á bordo para cumplimentar al augusto viajero.

Después de recibidas estas noticias que transmito, se han recibido otras oficiales que confirman en todo lo que digo.

El próximo Consejo

Varios individuos del Gabinete han afirmado hoy que hasta el miércoles próximo no se celebrará Consejo de ministros.

Las subsistencias

El marqués del Vadillo, según ha dicho, ocupase ahora en preparar algunos decretos que someterá al estudio de sus compañeros de Gabinete.

Dichos decretos se relacionan con el problema de las subsistencias y están relacionados con las peticiones que ahora se están haciendo en este asunto.

El centenario

Bajo la presidencia del ministro Sr. Lacierva, se ha reunido hoy la junta del centenario del Quijote.

Se han tomado algunos acuerdos relacionados con el programa de festejos.

Firma

He aquí la firma procedente del ministerio de Gracia y Justicia.

Nombrando canónigo de Coria al señor Serrano Fernández.

Id. id. de Vich á don Tomás Serra. Id. id. de Málaga á don Pedro Gómez.

También se ha concedido el indulto de la pena de muerte á un reo condenado por la Audiencia de Cádiz.

La firma del ministerio de Estado carece en absoluto de importancia.

Envenenamiento

Dicen de San Petersburgo que en una fábrica han sido envenenados ochenta obreros.

Muchos de ellos están gravísimos. Se cree que este horrible crimen ha sido perpetrado por los huelguistas.

Choque sangriento

En Varsovia la sociedad de los judíos organizó una manifestación que ha tenido un final sangriento.

La policía intentó disolver á los manifestantes, pero éstos se resistieron haciendo necesaria la intervención de la tropa.

Entablóse una lucha entre los judíos y la fuerza de cuya lucha resultaron 30 muertos y 40 heridos.

Ultima hora.

Segunda conferencia

La cuestión del día

A las seis de la tarde llegó á la facultad de Medicina, el Decano de la misma, señor Calleja.

Al poco tiempo se reunió la Junta de Profesores con el propósito de avistarse con los estudiantes.

Al comenzar dicha junta se dijo, que los escolares asistirían mañana á clase.

Terminada que fué la reunión, los señores Rector de la Universidad, Vicerrector y Decano fueron á ver al señor Lacierva para darle cuenta de del resultado.

El ministro de Instrucción pública manifestó que mañana quedaría resuelto el conflicto con una Real orden ó con una dimisión.

Rumores de crisis

Quizás basados en la réplica dada por el señor Lacierva, á la comisión de Profesores que le visitó para enterarle de la actitud de los escolares circulaban esta tarde rumores de modificación ministerial, llegando has-

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia
Suspensiones

La fiesta hípica que estaba anunciada para esta tarde en los montes del Pardo y á la que el rey había invitado á los oficiales de la guarnición y á muchas distinguidas personas, se ha suspendido.

La suspensión obedece al calor excesivo que estos días se está sintiendo y que había de molestar mucho á los ginetes.

No se sabe si se celebrará otro día.

Comisiones

Hoy ha vuelto á visitar al ministro de la Gobernación la comisión de vidrieros de Barcelona y otras ciudades que le visitó el otro día.

Concretando sus deseos han pedido que se permita el trabajo en su industria los domingos á los niños y mujeres, pues de lo contrario quedarían paralizadas las faenas una vez á la semana en días laborables.

Parece que el ministro prometió atenderlos por considerar justa su petición.

—También han visitado al señor González Besada varios comisionados del gremio de taberneros de Madrid.

Piden estos que si ha de continuar el cierre de las tabernas en domingo deben cerrarse así mismo los cafés y establecimientos donde se ejerzan industrias similares.

Esperando un informe

Aun no ha recibido el Sr. González Besada el informe del Consejo de Estado referente al reglamento del descanso dominical.

El ministro dijo que en cuanto lo reciba dará cuenta de ello á sus compañeros de Gabinete para estudiarlo inmediatamente en Consejo de ministros.

El P. Nozaleda

Los periodistas que visitan al señor Villaverde le interrogaron esta mañana acerca de una noticia publicada por «El Imparcial», en la que se asegura que el P. Nozaleda no irá á Valencia por haber sido nombrado para un cargo en Roma.

El Presidente del Consejo dijo que la noticia carecía de fundamento.

Iguales manifestaciones hizo el ministro de Gracia y Justicia, señor Ugarte, el cual agregó que no sabía como el arzobispo de Manila iba á ir á la Corte Pontificia no siendo Cardenal.

El viaje del Rey

Parece que el Gobierno ha acordado que don Alfonso no haga su viaje á Extremadura hasta la segunda quincena del mes de Mayo.

De gratitud

Una comisión de la ciudad de Salamanca, presidida por el general Ochando y de la que formaba parte el Subsecretario de la presidencia Sr. Maldonado, visitó esta mañana

al Sr. González Besada para darle gracias por la autorización que el Gobierno ha dado al Ayuntamiento de dicha ciudad, para contratar un empréstito con el cual poder hacer obras que resuelvan la angustiosa situación porque atraviesa la clase obrera.

Otra vez

El ministro de Hacienda Sr. García Alix, refiriéndose á la sequía y el mal tiempo que hace para la Agricultura, repitió la frase de hace días, en la que dijo que el clima era la mayor oposición para el actual Gabinete.

De acuerdo

El presidente del Consejo hablando del conflicto estudiantil dijo que el ministro de Instrucción Pública se había colocado en una situación con la cual estaba conforme todo el Gobierno.

Negó el señor Villaverde que se hubiera remitido á las Universidades una circular recordando los artículos del Reglamento que pueden emplearse para castigo de los escolares.

Dijo que los catedráticos son los competentes en eso y concedores de sus atribuciones y deberes. ellos emplearán los medios de que disponen para corregir las faltas de disciplina, cuando lo crean oportuno.

La crisis en Madrid

Un ministro ha afirmado hoy que la crisis obrera en Madrid está fácilmente solucionada si la Diputación pone en ello empeño.

Para esto solo tendría la referida Corporación que comenzar las obras del nuevo Hospicio que ha de construirse en los campos de la Moncloa.

Dicho edificio costará cuatro ó cinco millones de pesetas y con esta cantidad hay suficiente para emplear un buen número de obreros.

Los estudiantes

La huelga estudiantil presenta mal aspecto.

Continúa cada vez mas tirante y se teme que de un momento á otro estalle el conflicto con caracteres de violencia.

En el fondo, la cuestión está ganada por los estudiantes, pero se trata de dar forma á la solución pues ni el ministro ni los huelguistas quieren ser los primeros en ceder.

Hay alguna esperanza en la intervención de los Catedráticos, los cuales se agitan ya en este sentido.

Todos creen que los estudiantes conseguirán ver logrados sus propósitos.

El emperador Guillermo

Según telegramas recibidos de las Islas Baleares, el vigía de Mahón señaló esta mañana á las seis y cuarenta y cinco minutos, la presencia del buque «Hamburgo», donde viaja el emperador Guillermo.

ta indicar al Dr. Cortezo para la cartera de Instrucción pública.

Contraorden

Cuando el decanato de la Facultad de medicina se disponía á cumplir lo ordenado por el Rectorado, de que se fijase el anuncio, haciendo saber á los estudiantes que se aplicaría el artículo 14 del Real decreto de 11 de Agosto de 1904, que impone la pérdida á los escolares que incurrieran en tres faltas colectivas, se recibió nueva orden suspendiendo la fijación del anuncio dicho.

Motín

Entre cinco y media y seis de esta tarde ha surgido un motín entre las enfermas del Hospital de San Juan de Dios.

Parece ser que las enfermas que ocupaban varios pabellones, empezaron, sin duda, como obediendo á una consigna, á pedir agua con gritos destemplados y formas descompuestas.

Acudieron los empleados, siendo recibidos por las amotinadas, que no serían menos de ciento, con palabras mal sonantes.

Cansadas de gritar, emprendieron el ataque con los muebles y enseres, lanzando contra los empleados aquellos más manejables rompiendo todos los cristales.

Por último sañeron á los Jardines donde continuaron el escándalo hasta que al fin llegaron las autoridades que pudieron restablecer el orden.

Hay varias enfermas heridas aun que levemente.

Banquete

Se ha celebrado á las doce el dado por el Infante D. Carlos al regimiento de Húsares de la Princesa.

S. A. vistió el uniforme de dicho cuerpo, con la insignia del Toisón de Oro, placa del Mérito militar y las condecoraciones ganadas en Cuba.

De paseo

S. M. salió de paseo en automóvil acompañado del hermano del Príncipe viudo D. Carlos, encaminándose á la casa de Campo al tiro de pichón.

Colisión sangrienta

Noticias de Valencia dan cuenta de un grave suceso ocurrido en el penal de San Miguel de los Reyes en aquella capital.

El origen fué, la negativa dada al preso Pedro Regalado que había solicitado sacaran del calabozo al también recluso Antonio Campayo, con quien el primero tenía gran amistad.

Viendo Regalado que no había logrado lo que deseaba, se fué al taller de zapatería, regresando al poco tiempo con todos los reclusos que allí trabajaban y después de abrir 16 calabozos, la emprendieron armados de cuchillas con los vigilantes, entablándose una formidable lucha que dió por resultado la muerte de uno de los reclusos y otro herido gravemente.

La llegada del Presidente de la Audiencia, puso término al conflicto.

Avisos

En la gran población de Varsovia se han repartido unas circulares en las que se recomiendan que se procure huir de las inmediaciones de los edificios públicos y se previene que no frecuenten sus hijos las escuelas, pues en tales partes se van á colocar bombas de dinamita á fin de provocar una horrible catástrofe.

Con este motivo hay gran pánico en la ciudad.

Del Japón

Los periódicos de Tokio declaran que el Japón no debe hacer negociación alguna encaminada á la paz, hasta que Rusia las entable con garantías de que ha de llegarse á un acuerdo definitivo.

G. Cano.

EN 3.ª PLANA

El mes de Abril